
" Επιλέξαμε το συγκεκριμένο κείμενο διότι θέλουμε να συζητηθεί στην τάξη η διαφορετικότητα ορισμένων ανθρώπων 
και συγκεκριμένα ατόμων με αναπηρία. Αυτό, επειδή μέχρι σήμερα θεωρούνται κατώτεροι και οι στερεοτυπικές 
αντιλήψεις πάνω στο θέμα δεν έχουν ξεπεραστεί πλήρως." 
 

Κείμενο 33171: Μαθαίνουμε να βλέπουμε τον άνθρωπο 
(Η Καθημερινή, περιοδικό Κ, Advertorial (απόσπασμα) 23-10-2022, σ. 87) 

Αναπηρία, διαφορετικότητα, κοινωνική αποδοχή, ισότητα, ευθύνη. Έννοιες που συναντάμε στο 

σύγχρονο λεξιλόγιο. Μέσα από το καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μαθαίνω να βλέπω τον 

Άνθρωπο», 524 μαθητές δέκα σχολείων του νομού Βοιωτίας έμαθαν το αλφάβητο της αναπηρίας 

και της διαφορετικότητας, συμμετέχοντας σε  ένδεκα εκπαιδευτικά προγράμματα.  [...] Οι ομιλητές 

του προγράμματος συνέβαλαν στην αλλαγή της συμπεριφοράς και νοοτροπίας ως προς την 

αναπηρία αποδομώντας κακές πρακτικές, στερεότυπα και προκαταλήψεις. Μέσα από μια σειρά 

εκπαιδεύσεων, οι μαθητές αλλά και οι καθηγητές εξοικειώθηκαν με τις έννοιες της κοινωνικής 

αποδοχής, της ισότητας και της ευθύνης. Οι εκπαιδεύσεις εστίασαν σε δύο θεματικές: την 

κατανόηση και αποδοχή της διαφορετικότητας και την κατανόηση και εξοικείωση με έννοιες όπως 

αναπηρία,εμποδιζόμενα άτομα, πρόσβαση, συμπεριληπτική επικοινωνία, έννοια της σημασίας της 

συμπεριληπτικής στάσης και νοοτροπίας και πρακτικές κατεύθυνσης για την καθημερινή 

συναναστροφή με άτομα με αναπηρία. 

«Πίστευα πως οι άνθρωποι με αναπηρία ήταν ικανοί για λίγα πράγματα, αλλά μετά την 

παρακολούθηση του προγράμματος συνειδητοποίησα πως είναι ικανοί για περισσότερα πράγματα 

από όσα φανταζόμουν» δήλωσε ένας μαθητής μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος, ενώ ένας 

άλλος επιβεβαίωσε ότι «το πρόγραμμα συμβάλλει άμεσα στην ευαισθητοποίηση των μαθητών 

όσον αφορά τα άτομα με αναπηρία.  Είναι απολύτως  αναγκαίο, ώστε να διαμορφώσουμε μια 

εμπεριστατωμένη άποψη για τους συνανθρώπους μας, απαλλαγμένη από προκαταλήψεις της 

κοινωνίας και ως εν δυνάμει πολίτες που είμαστε να κάνουμε πιο βιώσιμη τη ζωή τους!». 

 

ΘΕΜΑ 1 (μονάδες 35) 

1ο υποερώτημα (μονάδες 10) 

Σε 50-60 λέξεις να εκθέσεις συνοπτικά τους στόχους του προγράμματος «Μαθαίνω να βλέπω τον 

άνθρωπο»  σύμφωνα με το Κείμενο.  

2ο υποερώτημα  (μονάδες 10)  

Να σχολιάσεις τον τίτλο του Κειμένου (μονάδες 5). Τον θεωρείς επιτυχημένο σε σχέση με το περιεχόμενο 

που ακολουθεί (μονάδες 5) ; 

3ο υποερώτημα (μονάδες 15) 

α.Στην πρώτη περίοδο του  Κειμένου  με ποιο τρόπο παρουσιάζει τις θέσεις του ο συγγραφέας (μονάδες  

5) ; Τι πετυχαίνει με αυτή την επιλογή (μονάδες 5); 

β. Να αντικαταστήσεις τις υπογραμμισμένες λέξεις στην 1η παράγραφο του Κειμένου με άλλες, 

συνώνυμες λέξεις ή φράσεις, προκειμένου να απλοποιηθεί το ύφος του λόγου (μονάδες 5). 

 

 


